



लोक निर्माण मंत्री ने किया पांच करोड़ के निर्माण कार्यों का लोकार्पण-भूमिपूजन

0- राजधानी के तीन वार्डों में सीसी रोड, नाली निर्माण और पेयजल व्यवस्था के कार्य
0- आमा तालाब का एक करोड़ 04 लाख से होगा सौन्दर्यीकरण

रायपुर, 11 जुलाई। लोक निर्माण मंत्री राजेश मूणत ने आज राजधानी रायपुर के तीन वार्डों में लगभग पांच करोड़ रूपए की राशि के विकास कार्यों का लोकार्पण तथा भूमिपूजन किया। इनमें शहीद चुड़ामणी नायक वार्ड में दो करोड़ 34 लाख रूपए, ठाकुर प्यारेलाल वार्ड में सवा करोड़ रूपए और रामसागर पारा वार्ड में एक करोड़ पांच लाख रूपए की लागत के सड़क, नाली निर्माण तथा बिजली और पेयजल संबंधी विकास कार्य शामिल हैं। इस दौरान मूणत ने शहीद चुड़ामणी नायक वार्ड में उद्यान विकसित करने की घोषणा



की। उन्होंने यह भी बताया कि इस वार्ड में ही स्थित आमा तालाब का सौन्दर्यीकरण एक करोड़ चार लाख रूपए की राशि से किया जाएगा। लोक निर्माण मंत्री मूणत ने तीनों वार्डों में आयोजित कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कहा कि राजधानी रायपुर के समग्र विकास के लिए इसके हर एक

वार्ड के विकास पर विशेष जोर दिया जा रहा है। इसके तहत नागरिकों को सहजता से सुविधाओं की उपलब्धता के लिए वार्डों में सीसी रोड, बिजली, पानी तथा नाली निर्माण आदि से संबंधित कार्य तेजी से कराए जा रहे हैं। उन्होंने शहर के विकास के लिए हो रहे कार्यों में नागरिकों को

भी अहम भागीदारी निभाने के लिए आह्वान किया। मूणत ने इस दौरान लोगों के उत्थान के लिए सरकार द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के बारे में जानकारी दी और उसका अधिक से अधिक लाभ उठाने के लिए कहा। उन्होंने वर्तमान में शहर के विभिन्न वार्डों में मुख्यमंत्री

स्वास्थ्य सुरक्षा बीमा योजना के तहत स्मार्ट कार्ड, मुख्यमंत्री खाद्यान्न सुरक्षा योजना के तहत राशनकार्ड और श्रमिक कार्ड के लिए शिविरों के आयोजन और इनके वितरण के बारे में भी बताया। कार्यक्रम में नगर पालिक निगम रायपुर के महापौर प्रमोद दुबे ने सम्बोधित करते हुए कहा कि नगर के वार्डों के विकास के लिए लगातार कार्य हो रहे हैं। इसे अच्छी पहचान देने के लिए हर नागरिक को आगे आना होगा। इस दौरान कार्यक्रम को नगर पालिक निगम रायपुर के सभापति प्रफुल्ल विश्वकर्मा, पार्षदगण मीनल चौधरी, संस्था दिनेश शर्मा, दिल्लीय युदु तथा आशीष अग्रवाल ने भी सम्बोधित किया और नगर में तेजी से हो रहे विकास कार्यों की सराहना भी की। इस अवसर पर रायपुर विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष गोवर्धन खण्डेलवाल और पार्षदगण सूर्यकान्त राठौर, सतनाम सिंह पनाग तथा नागरिक बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

किसानों को बीमा राशि एवं सूखा राशि तत्काल देने की मांग को लेकर कांग्रेस ने किया प्रदेशव्यापी तहसील मुख्यालय घेराव

रायपुर, 11 जुलाई। किसानों की खराब हुई फसल की बीमा मुआवजा राशि सूखा राहत राशि तत्काल देने की मांग को लेकर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देश पर कांग्रेस ब्लाक संगठन ने प्रदेश के सभी तहसील एवं उप तहसील मुख्यालय में घेराव किया। किसानों के आवेदन सहित ज्ञापन राज्यपाल के नाम सौंपा गया। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रवक्ता धनंजय सिंह ठाकुर ने बताया कि राज्य में पिछले साल भयंकर सूखा अकाल पड़ा है। 21 जिला एवं 96 तहसील को सूखाग्रस्त घोषित किया है। लेकिन किसानों के राहत के लिए किसी प्रकार के टोस उपाय अभी तक भाजपा सरकार के द्वारा नहीं किये गये। किसानों के बीमित फसल का मुआवजा एवं सरकार के द्वारा सूखा राहत राशि देने में भी कोताही बरती जा

रही है। अभी किसानों को खरीफ फसल लगाने के लिए खाद, बीज एवं मजदूरी के लिए नाद राशि की जरूरत है, ऐसे समय में भी भाजपा सरकार किसानों को उनके हक अधिकार के पैसे को देने में भी आनाकानी कर रही है।

उन्होंने कहा कि बीमा कंपनियों के साथ सांठगांठ कर भाजपा सरकार द्वारा किसानों को मिलने वाले मुआवजे की राशि में भी हेराफेरी जारी है। किसानों को बीमा राशि मुआवजा के बतौर बीमा कंपनियों द्वारा दी जा रही राशि किसानों के जले पर नमक छिड़कने की तरह है। विकास यात्रा के दौरान मुख्यमंत्री के सूखा राहत राशि एवं बीमा राशि को किसानों के खाते में सीधा ट्रांसफर करने का दावा भी हवा-हवाई साबित हुआ।

वर्षों बाद ऐसा संयोग, सावन पूरे तीस दिन का

रायपुर 11 जुलाई। सावन का महीना भोलेनाथ को समर्पित होता है। उनके भक्तों को सावन आने का बेसब्री से इंतजार रहता है। इस साल सावन में कई संयोग बन रहे हैं। सावन माह में सावन सोमवार सहित कई पर्व मनाये जायेंगे। शहर के बंजारी मंदिर पुजारी पंडित विशंकर तिवारी ने बताया इस वर्ष के सावन में 19 साल बाद ऐसा संयोग बन रहा है, जब सावन का महीना 29 से 28 के बजाय पूरे तीस दिन का होगा। इस वर्ष सावन 28 जुलाई से शुरू होकर 26 अगस्त रक्षाबंधन को समाप्त होगा। उन्होंने बताया पहला सोमवार 30 जुलाई को पड़ रहा है व दूसरा 6 अगस्त तीसरा 13 अगस्त और अंतिम 20 अगस्त को पड़ेगा। जिसमें इस बार सावन के कृष्ण पक्ष में दूज दो दिन 29.30 जुलाई हो रहेगा। इस बीच हरियाली तीज का पर्व 13 अगस्त को व नागपंचमी 15 अगस्त को और 26 अगस्त को रक्षाबंधन का पर्व मनाया जायेगा।

महंगाई के विरोध में शहर महिला कांग्रेस का राज्यपाल को ज्ञापन



रायपुर, 11 जुलाई। राज्य में लगातार पेट्रोल, डीजल व गैस की कीमतों में हो रही वृद्धि के कारण बढ़ती महंगाई से राहत दिलाने की मांग करते हुए रायपुर जिला शहर महिला कांग्रेस ने मंगलवार को राज्यपाल के नाम ज्ञापन सौंपा है। शहर महिला कांग्रेस की अध्यक्ष श्रीमती आशा चौहान के नेतृत्व में कांग्रेस भवन से महिला कांग्रेस की कार्यकर्ता राजभवन पहुंची और यहां राज्यपाल बलरामजी दास टण्डन के नाम एक ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में कहा गया है कि छात्र सरकार द्वारा गैस, पेट्रोल, डीजल की कीमतों पर नियंत्रण नहीं रख पाने से आम

जनता त्रस्त हो गई है। आशा चौहान ने ज्ञापन पत्र में लिखा है कि पूंजीपतियों के द्वारा शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि, संचार विनिर्माण, पेट्रोलियम, पर्यटन आदि विभागों की शासकीय योजनाओं एवं संपदाओं का दोहन कर लाभ लिया जा रहा है। विभाग की योजनाओं की समीक्षा ईमानदार एवं निष्पक्ष अर्थशास्त्रियों द्वारा नहीं किये जाने के कारण योजनाओं का धरातल में सही क्रियान्वयन नहीं हो रहा है जिससे गरीब एवं मध्यम वर्ग को लाभ नहीं मिल पा रहा है। केवल पूंजीपति वर्ग ही लाभार्थित हो रहे हैं। उन्होंने पत्र में यह भी लिखा है कि सरकार स्वयं शराब का

विक्रय कर आम जनता खासकर नई पीढ़ी को नशे का लती बनाकर विकास कर रही है। पूंजीपति वर्ग जनता के हड़पे पैसे को विदेशों के बैंकों में रखकर विदेशों को लाभ पहुंचा रहे हैं। पर्यटन हेतु विदेशों में खर्च कर रहे हैं। शासकीय संपदाओं खनिजों का दोहन कर शासकीय भ्रष्टाचार के कारण पूंजीपति लाभ उठा रहे हैं। अतः महिला कांग्रेस ने राज्यपाल से जवाब में जनता को महंगाई से राहत दिलाने हेतु उचित कार्यवाही कर शासकीय समीक्षा एवं नियंत्रण समिति का गठन कर योजनाओं संपदाओं का उचित नियंत्रण करने की मांग की है।

अमर अग्रवाल ने की आबकारी विभाग के काम-काज की समीक्षा

0- सेल्समेनों को अब हर महीने 7 तारीख तक वेतन मिलेगा
0- शराब दुकान में गड़बड़ी की जांच करने एसपी को निर्देश



रायपुर 11 जुलाई। वाणिज्यिक कर एवं उद्योग मंत्री अमर अग्रवाल ने आज यहां अधिकारियों की बैठक लेकर आबकारी विभाग के काम-काज की समीक्षा की। अग्रवाल ने शराब दुकानों में कार्यरत सेल्समेनों के वेतन भुगतान में सामान्यतया विलंब होने पर नाराजगी जाहिर की और कहा कि हर महीने 7 तारीख तक अनिवार्य रूप से वेतन भुगतान हो जाने चाहिए। जिन प्लेसमेंट एजेंसियों के जरिए

इनकी सेवाएं ली जा रही हैं, उन्हें इस तिथि तक वेतन भुगतान हो जाने संबंधी प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा। आबकारी भवन में आयोजित राज्य स्तरीय बैठक में आबकारी आयुक्त डी.डी. सिंह, ओ.एस.डी. एस.आर.सिंह सहित सभी जिलों से आए आबकारी अधिकारी उपस्थित थे। अग्रवाल ने विस्तृत समीक्षा करते हुए सभी शराब दुकानों का अभिलेख

संधारित करने और हिसाब-किताब दुरुस्त रखने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि प्रत्येक शराब दुकान में दो-दो पंजी रखी जाए। इनमें हर दिन की बिक्री का उल्लेख किया जाना चाहिए। इसका मिलान और ऑडिट विभाग द्वारा नियुक्त किए गए चार्टर्ड एकाउण्टेंट्स द्वारा किया जाना चाहिए। राजधानी रायपुर के पुरानी बस्ती स्थित एक शराब दुकान में राशि की गड़बड़ी

को गंभीरता से लेते हुए इसकी जांच करने के निर्देश पुलिस अधीक्षक को दिए। उल्लेखनीय है कि लगभग साढ़े 4 लाख रूपए की गड़बड़ी का मामला उक्त दुकान में सामने आया है, जिसकी जांच की जा रही है। उन्होंने जांच होते तक इस इलाके के आबकारी इंस्पेक्टर को हटाने के निर्देश दिए। मंत्री ने टोल फ्री सेवाओं में मिली शिकायतों की समीक्षा करते हुए

उन पर कार्रवाई सुनिश्चित करने को कहा। आबकारी विभाग के टोल फ्री नंबर 14405 पर कोई भी आबकारी संबंधी शिकायत दर्ज कर सकते हैं। अधिकारियों ने बैठक में बताया कि पिछले तीन महीनों में उक्त टोल फ्री नंबर पर तीन हजार 167 शिकायतें दर्ज की गईं। इनमें एक हजार 545 प्रकरण निर्धारित मूल्य से ज्यादा पर शराब बिक्री से संबंधित हैं।

सोशल मीडिया पर पोस्ट करने में बरतें सावधानी, नये संचार नियम लागू

रायपुर, 11 जुलाई। सोशल मीडिया पर आपत्तिजनक पोस्ट डालने के संबंध में केन्द्र सरकार को मिल रही शिकायतों पर केन्द्रीय संचार मंत्रालय द्वारा गंभीरता पूर्वक संज्ञान लेकर 7 जुलाई से नये संचार नियम लागू किये गये हैं। नम्रता सिंह के अनुसार नये नियमों के अनुसार सभी मोबाइल धारकों एवं सोशल मीडिया पर विचार व्यक्त करने वाले के पोस्ट रिकार्ड किये जायेंगे, सभी काल दर्ज होंगे, फोन काल की रिकार्डिंग सुरक्षित रखी जायेगी, वाट्सअप के निगरानी की जायेगी, ट्विटर एवं इंस्टाग्राम पर भी डाली जाने वाली सामग्री पर सरकार की

नजर रहेगी। फेसबुक फालोवर्स पर भी सरकार के अधिकारी सतर्क दृष्टि रखेंगे। सभी प्रकार के मंचों पर होने वाले सामाजिक, सांस्कृतिक, ऐतिहासिक एवं राजनीतिक तथा साहित्यिक मंचों पर व्यक्त किये जाने वाले विचारों, बहसों पर भी सरकार की दृष्टि रहेगी। मिली जानकारी के अनुसार सभी मोबाइल धारकों के डिवाइस को मंत्रालय के सिस्टम से जोड़ दिया गया है। सरकार, पीएम, राजनीतिक परिस्थितियां, इतिहास एवं अन्य महत्वपूर्ण विषयों पर पोस्ट करने से पहले शेर धारक विचार करने के उपरांत ही संदेश

आगे फारवर्ड करेंगे। साइबर सेल द्वारा आपत्ति जनक पोस्ट पर शेर करने वाले मोबाइल धारक के खिलाफ भी नियमानुसार कार्यवाही की जायेगी। किसी भी राजनीतिक बहस एवं धार्मिक बहस पर संदेश लिखना या उसे आगे अग्रणी करना अब कानूनन अपराध होगा। राज्यों के जिला मुख्यालयों में स्थापित साइबर सेल द्वारा आपत्ति जनक पोस्ट करने वाले के खिलाफ बिना वारंट के गिरफ्तारी की जायेगी। नम्रता सिंह ने सोशल मीडिया का प्रयोग करने वालों से उपरोक्त सावधानी बरत कर अपने आपको सुरक्षित रखने का आग्रह किया है।

चुनाव के पूर्व बदले जा सकते हैं रेंज के आईजी

रायपुर, 11 जुलाई। विधानसभा चुनाव के पूर्व एक बार फिर से बड़ी प्रशासनिक फेरबदल के संकेत मिल रहे हैं। इस बार रेंज के आईजी और पुलिस अधीक्षकों को बदले जाने की सुगुबागुाट है। पता चला है कि सबसे पहले रेंज आईजी की लिस्ट निकलेगी और इसके बाद पुलिस अधीक्षकों की सूची जारी होगी। सूत्रों की माने तो विधानसभा चुनाव के पूर्व और चुनाव आयोग के नियमों के परिपालन में प्रशासनिक फेरबदल होनी तय है। इसमें रायपुर रेंज के आईजी और कुछ जिलों के पुलिस अधीक्षकों को बदले जाने की चर्चा कार्फा जों पर है। बताया जाता है कि चुनाव के दौरान कोई भी वरिष्ठ

अधिकारी अपने गृहजिले में तैनात नहीं रह सकता। इस लिहाज से रायपुर रेंज के आईजी प्रदीप गुप्ता का हटना तय माना जा रहा है। चूंकि श्री गुप्ता रायपुर के ही रहने वाले हैं, लिहाजा उन्हें नए रेंज की जिम्मेदारी दी जा सकती है। श्री गुप्ता के स्थान पर बिलासपुर आईजी दीपांशु काबरा और अंबिकापुर रेंज के आईजी हिमांशु गुप्ता का नाम आगे चल रहा है। चूंकि श्री काबरा पूर्व में यहां एसएसपी का दायित्व संभाल चुके हैं, लिहाजा उनका नाम सबसे आगे है। जानकारों की माने तो जिस रेंज के आईजी की यहां पदस्थापना होगी, रायपुर रेंज के आईजी श्री गुप्ता को वहां पोस्टिंग दी जाएगी।



रायपुर- स्कूल शिक्षा मंत्री केदार कश्यप से मंत्रालय (महानदी भवन) में प्रदेश के विभिन्न क्षेत्रों से आए जनप्रतिनिधि एवं आम लोगों ने मुलाकात की।

कांग्रेस आईटी सेल को आक्रामक बनाया जायेगा - जयवर्धन

0 भाजपा के झूठे वार्डों और कांग्रेस के दृष्टिकोण को जनजन तक पहुंचायेगे

रायपुर 11 जुलाई। छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस आईटी सेल के प्रदेश अध्यक्ष जयवर्धन बिस्सा ने प्रदेश अध्यक्ष भूपेश बघेल से भेंटकर दृष्टिकोण ज्ञापित किया तथा आशीर्वाद प्राप्त किया। जयवर्धन ने उन्हें आश्चर्य किया कि आपने युवाओं पर जो विश्वास व्यक्त किया है उस पर हम पूर्णता खरे उतरने का प्रयास करेंगे।

जयवर्धन बिस्सा ने कहा कि तेज और ठोस निर्णय लेने वाले प्रदेश अध्यक्ष भूपेश बघेल की भावनाओं के अनुरूप वरिष्ठ नेताओं युवक कांग्रेस एनएसयूआई अन्य मोर्चा संगठनों से फीडबैक लेते हुए आईटी सेल को भाजपा शासन के भ्रष्टाचार झूठे वार्डों और अक्षमता के विरुद्ध आक्रामक व कांग्रेस के दृष्टिकोण को जन-जन तक पहुंचाने का माध्यम बनाया जायेगा।

बिस्सा ने कहा कि स्वर्ण भाजपा सरकार ने विधानसभा में उतर दिया है कि विगत 4 वर्षों में कुल बारह सौ लोगों को सरकारी नौकरी दी गई है अर्थात हर विधानसभा क्षेत्र के बीस युवाओं की भी नौकरी नहीं लगी, जबकि लाखों पद खाली पड़े हैं। लाखों युवा बेरोजगार हैं। अपने परिवार पर बोझ बन गए हैं। शादी ब्याह आवास की समस्या हो रही है। समग्र रहते इस पर कार्य नहीं किया गया तो छत्तीसगढ़ की जो स्थिति होगी वह अत्यंत दुर्भाग्यपूर्ण होगी।

बाल श्रम निषेध कानूनों का कड़ाई से हो पालन - प्रभा दुबे

रायपुर, 11 जुलाई। बाल अधिकार संरक्षण आयोग की अध्यक्ष प्रभा दुबे के द्वारा आज यहाँ महानदी भवन मंत्रालय में वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से जिला श्रम अधिकारियों और जिला बाल संरक्षण अधिकारियों की समीक्षा बैठक ली गई.बैठक में दुबे ने बाल श्रम निषेध के कानूनों का कड़ाई से पालन करने के निर्देश दिए.उन्होंने बाल श्रम कराने वाले निर्योक्ताओं के सम्बन्ध में दंडात्मक कार्रवाई करने पर जोर दिया. उन्होंने कहा कि बाल श्रम की रोकथाम के लिए नियमित रूप से विभिन्न संस्थानों का निरीक्षण जरूरी है. बैठक में श्रम विभाग के अधिकारियों ने बताया कि जिलों में बाल श्रम की रोकथाम के लिए कलेक्टर की अध्यक्षता में चाइल्ड रेस्क्यू टास्क फ़ोर्स निर्मित की गयी है.समीक्षा बैठक में जिला स्तर पर किशोर न्याय (देवरेखा एवं संरक्षण) अधिनियम 2016,रुग्मार श्रम (प्रतिशोध और विनियमन)अधिनियम 1986 व 2016 के पालन ,जिलों में श्रम विभाग ,जिला बाल संरक्षण इकाई और बाल कल्याण समिति के समन्वय में कार्यों की स्थिति,बाल श्रम के प्रकरणों के निराकरण,निर्योक्ताओं पर की गयी कार्रवाई और पुनर्वास राशि के वितरण की स्थिति की भी समीक्षा की गई .बैठक में आयोग के सदस्य सुटी आर श्यामा , रुद्रिा जैन ,अरविन्द जैन,आरोग के सचिव जन्मदाल चौधरी सहित श्रम विभाग के अधिकारी भी मौजूद थे.

कंबाईड मेडिकल सर्विस परीक्षा 22 जुलाई को

रायपुर 11 जुलाई। संघ लोक सेवा आयोग नई दिल्ली की ओर से कंप्यूटर बेस्ड कंबाईड मेडिकल सर्विस परीक्षा 22 जुलाई को होगी। परीक्षा दो पालियों में की जायेगी। प्रथम पाली सुबह 8 बजे से दोपहर 12.15 बजे एवं द्वितीय पाली दोपहर एक बजे से शाम 5.15 बजे तक होगी। परीक्षा के सुचारु संचालन के लिए एसोसिएट प्रोफेसर चिनोद पटले को निरीक्षण अधिकारी नियुक्त किया गया है।